

«Примерно половина истории Эстонии XX века закрыта в архивах иностранного государства, и доступа в них мы, к сожалению, не имеем. Вследствие этого сохранение воспоминаний особенно важно для памяти Эстонии», – сказал президент Тоомас Хендрик Ильвес сегодня в доме Союза писателей на собрании по случаю завершения издания журналом *Akadeemia* и газетой *Eesti Päevaleht* серии книг *Eesti mälu* («Память Эстонии»).

«Особенно я призываю тех, кто еще помнит времена СССР, записать свои воспоминания. Чтобы мы знали, какая жизнь была тогда. И чтобы молодежь, которая сама не помнит тех времен, знала, что происходило с нашей страной и нашими людьми в оккупированной Эстонии до восстановления независимости, – подчеркнул глава государства. – Чтобы прочувствовать историю, надо читать книги воспоминаний».

Президент Ильвес назвал непродуктивным создание исторических комиссий между государствами, поскольку в одном из них архивы для историков закрыты, и о том, как трактовать прошлое, начинают договариваться политики.

Отдел связей с общественностью
канцелярии Президента Республики
тел. +372 631 6229